I'PAIITH EEETAXH £THN OIKONOMETPIA DeBpovdprog 2003
Oépa 1:

(o) Ocwpeiote T0 VEOSEypO Y, = Bo + BlXt + BZZt +&, (1)

Me ™ pébodo E. T (OLS) ektiunOnke 1 e£1g maivopounon

(2) y=1.37 +0.632(x+z); -0.180z; , n=40 R?=0.98
(0.257)  (0.448)
(3) y:=1.37 +0.632(x-z); +1.084z; , n=40

(0.257) (0.160)
om0V n : péyebog delypoTog Kot o€ TapevhEoELS TO TUTIKG GOAALOTA TOV EKTIUNOEVTOV GUVTEAECTMV.
(a) ( Pabpoi 2) ' 0=5% va ekeyyBovv otatictiKd ot vrobéoelg (1) By =Bo, (1) P+ B2 = 1.
(B) ( PaBpoi 1)Xe mepintwon mov dev amoppintetar 0 TEPOPWOUOS (1 ) mOWL etvar 1 HOpe| NG
ouvaptoNg  ToAVdpOUNoNS oL Bo EKTIHOVGOTE Yot Vo AGPETE EKTUYNOES OV KOVOTOLOLV TOV
meplopiopd; [opovoidote evOAAAKTIKO TPOTO EAEYYOL TOV YPOLLIKOD TePOpopol B; =B, mov va
BaocileTor oTa OTOTELEGLOTO TG TPOTEVOLEVTS LOPONG Kot OGO Kat TNG apytkng cvuvaptnong (1).
(y) (BoOpoi 1) Timps éxsto ovvieheotig R? g (3) ;Eényeiote.
() ((BaBpoi 1) Tr i €xel 0 CLVIEAESTNG GLOYETIONG UETOED TNG Z; Kol TOV Katohoimwv € g
naAvdpounong (2) ;E&nyeiote..
Tnueinon: O cuvieheoTig GLoXETIONG divetal amd Tov Tomo X7, e/NY.z% VXe?,

Oépa 2:
(a)(Babpoi 2,5) Extyovpe cuvaptnon g popeng Y, = Bo + let + Bzzt +&, (1)
pe etmota otoyeio. To detypo pog amotelettan amd €tn €1pNvng Kot €1 TOAEUOV. AV T0 HEGO EMInEdO
™me Y kKabmg kot 1 enidpacn ¢ netofAntig X (B1) daeépovv peta&d TEPLOSOV EPHVNG KL TEPLOSOV
ToAEUOV, TG Ba ekt oeTe To VITOdEYHa; Ofhovpe va eAéyEovpe TNV VITdBeo OTL G TEPTI00 EPTVNG
N enidpaon g X etvor SimAdoa o’ 0Tt o€ TEPi0do TOAELOV. N TOPOVGIAGETE TN CTUTIOTIKY EAEYYOV
Kot va eEnyéioete moOTe 1 LLOBEST AVTN ATOPPINTETAL.
(B) ) (BaBpoi 2,5) Ipokeyévou va peretndei n enidpaon Tov emtokiov Ry ot {nnon yprpatog My,
ekt Onrav ot akdiovbeg takvdpopnoels pe ™ pébodo ET pe dedopéva g meptdodov 1966-95 ( dmov
GNP 1o AEII kot t o ypdvog).
(1) M; =26.19 + 0.6248GNP, - 0.4398R; , R?=0.999

(se) (2.73) (0.006) (0.0736)

(2) (M/GNP), = 25.92(1/GNP), + 0.6246 — 0.4315(R/GNP), R?=0.875

(se) (2.22) (0.0068) (0.0597)
I w016 Adyo Bewpeite Ot extiunOnKe 1 ( 2) Kot To1d NTo 1N VIOOECT GYETIKA pe TOV OPO GOPAALOTOG
TOV VIOdEIYLATOG TOV 031 yNoe otV ektipnon g (2).H extunitpio g enidpoong g Ry oty M
(ovvteleotng g Ry ) TL1810tNTES Ba £xet o€ kabepio mepintwon; (Awcooioyeiote )

Oépa 3:

Aivetal T0 TOPOKAT® OKOVOUETPIKO DITOJELY LA

(1) Y1=Bo Yot BuXy+ P1oXo + P13Xs + &1

(2) Y2=Bao0 Yot PaXy + BooXs + PsXs + &,

Omov Yy, Y, evdoyevelg petafintés, X , Xz , X3 mpokafopiopéveg LETAPANTEG KO €1, € SIOTAPAKTIKOL
opot.

(o) (BaBpot 0,5) No e&etaotel | Towtomoinon Tov e£lo®GE®V TOV VTOJELYLOTOC.

(B) (BoBpoi 1) Eotw 611 ioyvovv ot mepropiopoi (VP12 = P1z= 0 (1) Bar = B2o= 0. T xéBe mepintmon (1)
Kot (1) yoplotd emAélte, epOcoV gival SuvaTdV, KATOAANAN eKTUNTIKY LEBOSO Yo TNV EKTiUNOT TV
eflomdoemv Tov vodeiypatog (Attiohoyeiote).

() (BoBuoi 2) Eotm 0t 1oy00vv o1 cuvOfkeg B1g=0 kot C(g1, £5)20 Eotm 6t1 15y00vv 01 cuvonkeg B1o=0
kot C(eg, )20 xar o dratapoktikdc Opog kibe e&icmwong éxel otabepn dakduoveon Kot dev
avtocvoyetifetal.[Idg PmopovLe Vo EKTILAGOVIE KATE TOV KOAVTEPO TPOTO KAOE pio o Tig
e&lomoelg Tov vodeiyparog; Tloteg o1 110TNTEG TOV EKTUNTIKOV HEBOS®OV TOV YPTCLOTOWCOTE;

() (BoBpoti 1,5) Eotw 61t ioyvovv ot cuvOnkeg B1o=0 kot C(gy, €2)=0 Kot 0 datapakTikdg 6pog kdbe
egiomwong éxel otabepn drakvpovon Kot dev ovtocvoyetifetat. [lota exTyntikn dradikacio Tpoteivete
Yo TV EKTiEMOT TV €1I6MGE®V TOL VITOdElYH0TOG; (Attioloyeiote).[loteg ot 11T TEG TOV
avTIGTOY®V EKTIUNTPIAOV;

Inueioon : Atvovtat: z(0.025)=1.96, z(0.05)1.64
Noa oravtnfodv ta 2 and ta 3 0épata



